
 

 

                       
 
      Ata da Reunião Ordinária de 10 de outubro 2022. 
 
  Cleomar Alves de Freitas, Presidente do Poder Legislativo de Almirante 

Tamandare do Sul, sob a proteção de Deus, declaro aberta a reunião ordinária 
do dia dez de outubro     de dois mil e vinte e dois.  Presente os vereadores: 
Salete Ely, Rosangela Strack, Guimar Teresinha Heckler, Ironi José Sebben, 
Elio Aires, Maria Alaides Kern Antes, Vali Evaristo Giacomelli e Adair Klein.   
Cumprimentou a assessora jurídica Micheli Fardo, secretária Salete Ely, 
colegas vereadoras, vereadores, servidora Liria, e a todos que acompanham 
pelo facebook.  Convido a todos a ouvir a leitura de um trecho da bíblia que foi 
feito pela   vereadora Maria Alaides Kern Antes.   Solicito a secretaria da mesa, 
vereadora Salete Ely a proceder a leitura da convocação da suplente de 
vereador Sra. Maria Alaides Kern Antes. Fez leitura: Convocação nº 23/2022, 
Cleomar Alves de  Freitas,  Presidente da Câmara  Municipal de  Almirante 
Tamandaré do Sul,  no uso das atribuições que lhe são conferidas, Convoca a  
1º Suplente de Vereador Sra. Maria Alaides Kern Antes, da Bancada  da Social 
Democracia Brasileira,   a assumir como integrante do Poder Legislativo nos 
dias 10 e 11 de outubro/2022, tendo em vista   o atestado médico   
apresentado pela   Vereadora Fabiane Regina Denicoló,  com  direito a 
remuneração.    Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 10 de outubro de 
2022.  Coloco em discussão a ata da reunião ordinária do dia três    de outubro     
de dois mil e vinte e dois. Não havendo oradores, coloco em votação a ata da 
reunião ordinária do dia três     de outubro    de dois mil e vinte e dois, tendo 
sido aprovado por unanimidade de votos. Solicito a secretaria   a proceder a 
leitura da matéria constante do expediente da presente reunião. Fez leitura: 
Proposições: Indicação nº 89, autoria vereador Elio Aires, solicita  seja criado o 
cargo de Monitor de Transporte Escolar no quadro de cargos de Provimento 
Efetivo do Município. Indicação nº 90, autoria vereadora Salete Ely, sugere seja 
efetuado estudo de viabilidade orçamentaria e financeira, a fim de conceder 
reajuste e aumento da bolsa auxilio para os estudantes estagiários da 
Administração Pública Municipal, instituído pela Lei Municipal nº 1.617/2014.  
Indicação nº 91, autoria vereadora Rosangela Strack, solicita ao Poder 
Executivo ser instituída homenagem ao Servidor Público que completar cinco 
anos de efetivo exercício, sugerindo seja entregue um placa em 
reconhecimento do serviço prestado.  Indicação nº 92, autoria vereadora Maria 
Alaides Kern Antes, solicita ao Poder Executivo Municipal que seja 
providenciado uma proteção na entrada das Boca de Lobo. Moção nº 61,   
autoria vereadora Rosangela Strack, subscrito por demais vereadores,  solicita 
seja enviado ofício de congratulações a todos os Servidores Municipais pela 
passagem do dia do servidor público em 28 de outubro. O Servidor Público é 
fundamental para o bom funcionamento da Administração Pública.  O 
desempenho exemplar de cada servidor torna a gestão pública cada vez mais 
eficiente, gerando satisfação perante a população. Valorizar o servidor é estar 
comprometido com a excelência no atendimento às demandas que a sociedade 
espera e merece receber. Por isso hoje, quero ostentar meu reconhecimento e 
a minha gratidão a esses funcionários, que vêm a cada dia desempenhando 
com muita eficiência um ótimo trabalho junto à comunidade, sendo 
merecedores de nosso respeito, da nossa consideração. Seria impossível falar  



 

 

 
 

do servidor público sem citar sua dedicação e perseverança. É sempre bom 
lembrar a função nobre que têm aqueles que trabalham no serviço público. 
Moção nº 62,   autoria vereadora Salete Ely,   requer seja  encaminhado ofício 
de congratulações a direção das escolas municipais e estadual, extensível aos 
demais professores, para em nome do Poder Legislativo parabenizar pelo Dia 
do Professor, comemorado em 15 de outubro. “Ser professor é ser um condutor 
de almas e sonhos, é lapidar diamantes.” Recebam desta forma o 
reconhecimento do Poder Legislativo de Almirante Tamandaré do Sul. Moção 
de Pesar nº 63, autoria de todos os parlamentares, requerem      seja registrado 
nos Anais da  Casa o falecimento de Maria Jovenilia  da Silva Silveira, óbito 
ocorrido em 06.10.2022,  de Delcio Lampert óbito ocorrido em 05.10.2022, . 
devendo ser enviado ofício aos familiares para em nome do Poder Legislativo 
manifestar votos de profundo pesar pelo falecimento.  Moção nº 64, autoria 
vereador Ironi José Sebben, solicita  seja enviado ofício de Congratulações 
para as Agentes Comunitárias de Saúde pela passagem do Dia do Agente 
Comunitário de Saúde comemorado em 04 de outubro do corrente ano, bem 
como ao Dia do Condutor de Ambulância, comemorado no dia 10 de outubro, 
para agradecer e parabenizá-los pelo excelente trabalho desenvolvido e pelos 
brilhantes profissionais que são.  Moção nº 65,  autoria vereadora Guiomar 
Teresinha Heckler,   solicita  seja enviado ofício de congratulações aos 
envolvidos na organização do 27º Encontro de Mulheres Cotrijal, realizado pela 
cooperativa no dia 28 de setembro, em especial ao presidente da Cotrijal, Sr. 
Nei César Mânica; ao vice-presidente, Sr. Enio Schroeder; a conselheira de 
Administração da Cotrijal de Almirante Tamandaré do Sul, Sra. Inezia Toso 
Meira; às integrantes do Comitê de Mulheres da Cotrijal do nosso Município, 
Sra. Maria Isabel Hahn Celestino e Suely Dessoy; e a funcionária da Cotrijal 
Srta. Carol Knutzem, que organizou a excursão de mulheres Tamandarenses 
que participaram do encontro em Não-Me-Toque. Parabenizamos pelo sucesso 
na realização do encontro que contou com mais de 2 mil participantes, com 
uma programação intensa com atividades motivadoras, palestras, momentos 
de reflexão e confraternização,  reforçou nesse encontro a importância e a 
força da mulher nas atividades do campo, merece dessa forma a Cotrijal nosso 
reconhecimento pelo brilhante trabalho ao longo de todos estes anos em prol 
do fortalecimento das mulheres e das famílias agricultoras. Recebam todos 
dessa forma o reconhecimento do Poder Legislativo Municipal. Tendo 
constatado que não houve inscrição para os espaços reservados ao pequeno 
expediente e grande expediente, o Sr. Presidente deu início a ordem do dia, e 
solicito a secretária a proceder a leitura da matéria constante da ordem do dia 
da presente reunião. Fez leitura: Projeto de Lei nº 83/2022, autoria Poder 
Executivo Municipal, Ementa: Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do 
Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2022 e dá 
outras providências.  Fez leitura da justificativa do Projeto de Lei nº 83/2022. 
Fez leitura do parecer da Comissão de Justiça e Finanças Projeto de Lei nº 
83/2022, autoria Poder Executivo Municipal, Ementa: Autoriza o Município de 
Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o 
Exercício de 2022 e dá outras providências. A Comissão de Justiça e Finanças, 
após analise conjuntural do Projeto de Lei em tela, incluindo a exposição de 
motivos e anexos, entende que o mesmo é constitucional e viável no aspecto  



 

 

 
 
financeiro, estando propenso a ser incluída na ordem do dia da presente 
reunião.  Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 10 de outubro de 2022. 
Ver. Vali Evaristo Giacomelli,Presidente, Ver(a). Guiomar Teresinha 
Heckler,Secretária, Ver. Ironi José Sebben,Membro. Parecer da Comissão de 
Ordem Econômica e Social, Projeto de Lei nº 83/2022. A Comissão de Ordem 
Econômica e Social, diante do Parecer da Comissão de Justiça e Finanças, 
bem como na analise conjuntural do Projeto de Lei em comento, entende que o 
mesmo é viável no aspecto econômico e social, estando apto a ser incluso na 
ordem do dia para apreciação e votação dos demais Edis.  Sala das Reuniões 
Osvaldo Vieira Sarmento, 10 de outubro de 2022. Ver. Elio Aires, Presidente, 
Ver. Rosangela Strack, Secretária; Ver. Adair Klein, Membro.  Coloco em 
discussão os pareceres das comissões ao Projeto de Lei nº 83/2022, autoria 
Poder Executivo Municipal. Não havendo oradores, coloco em votação o 
Projeto de Lei nº 83/2022, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com 
os pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos.  
Dando continuidade, coloco em discussão  a moção nº 60, autoria vereadora 
Rosangela Strack, subscrito por demais parlamentares,   a moção nº 61, 
autoria vereadora Rosangela Strack, subscrito por demais parlamentares,  a 
moção nº 62, autoria vereadora Salete  Ely,  a moção nº 64, autoria vereador 
Ironi José Sebben,  e a  moção nº 65,    autoria vereadora Guiomar Teresinha  
Heckler . A vereadora Salete Ely solicitou a palavra, e colocou que a moção de 
sua autoria está à disposição dos colegas que desejarem subscrever.  Coloco 
em votação a moção nº 60, autoria vereadora Rosangela Strack, subscrito por 
demais parlamentares, tendo sido aprovado por unanimidade. Coloco em 
votação a moção nº 61, autoria vereadora Rosangela Strack, subscrito por 
demais parlamentares, tendo sido aprovado por unanimidade. Coloco em 
votação a moção nº 62, autoria vereadora Salete Ely, tendo sido-aprovado por 
unanimidade de votos. Coloco em votação a moção nº 64, autoria vereador 
Ironi José Sebben, tendo sido aprovado por unanimidade. Coloco em votação a 
moção nº 65, autoria vereadora Guiomar Teresinha Heckler, tendo sido 
aprovado por unanimidade. Não havendo manifestação para o espaço 
reservado as explicações pessoais, comunico que a próxima reunião ordinária 
será realizada no dia dezessete de outubro   do ano corrente, com início às 
18hrs 30min, estando todos os vereadores convocados a comparecer.  Nada 
mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro encerrada a presente 
reunião ordinária.  Nada mais havendo a constar declaro encerrada a presente 
ata.  


